

2020年第一次厅党组(扩大)会议强调

推动全省交通运输事业创新发展绿色发展 高质量发展 奋力谱写交通强国河北篇章

本刊讯(记者李建国 张海洋 通讯员王宗宇)寒暑磨砺又一年,砥砺奋进谱新篇。1月3日,新年伊始,厅党组书记、厅长单宝风主持召开2020年第一次厅党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记2020年新年贺词和在中共中央政治局“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会上的重要讲话精神;传达学习2020年全国交通运输工作会议精神以及全省社会治理暨城市社会治理现代化工作会议精神,研究我厅贯彻落实意见。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实省委省政府各项工作部署,充分发扬敢于斗争、敢于胜利的精神,推动全省交通运输事业创新发展、绿色发展、高质量发展,奋力谱写交通强国河北篇章,为全面建设新时代经济强省、美丽河北作出交通人应有的贡献。

厅党组成员宋书强、宋兴林、侯智敏、王谷、唐建新出席会议。厅一级巡视员白刚、二级巡视员王志强,高速集团党委书记、董事长王普清,交投集团党委书记、董事长王国清,厅总规划师秘慧琴、安全总监王茂新列席会议。

会议指出,习近平总书记发表的新年

闻雪而动,交通人除雪保畅冲在前

1月5日,我省多地迎来今年首轮大范围降雪。其中,石家庄为大雪级别。

全省交通运输系统各级各部门广大干部职工闻雪而动,迅速启动冰雪天气保畅应急预案,全员上岗,顶风冒雪,昼夜奋战,确保道路安全畅通。

截至目前,石家庄市干线公路通行正常,无车辆人员滞留。全市共出动清雪人员1390人次,除雪设备163套,撒布融雪剂586吨。

图①京昆高速京石管理处机械化除雪保畅。

图②石安高速石家庄收费站清理广场积雪。

樊连贵 赵晓宇 邱雪 摄影报道



省厅就做好元旦春节期间有关工作要求 切实保障人民群众安全便捷出行和行业安全稳定

本刊讯(记者张伟)2019年12月31日,省厅印发《关于做好2020年元旦春节期间有关工作的通知》,就做好2020年元旦春节期间交通运输各项工作、切实保障人民群众安全便捷出行和行业安全稳定进行安排部署。

切实抓好交通运输安全生产工作。要加强安全生产监督检查和执法,强化“两客一危”车辆、农村客运站、重点桥隧、港口危化品作业、工程建设等重点领域安全监管,严肃查处超员、超载、超速、非法载客、疲劳驾驶等违法行为,严禁安全技

术状况不达标、逾期未检车辆投入春运。

切实做好运力保障服务。要加强组织协调,强化铁路、公路、水路、民航、城市公共交通等协调衔接,合理调配运力。要督促运输企业做好煤炭、油品、粮食、化肥等重点物资运输,满足节日市场供应和群众生活需要。要加强路网运行监测和通行管理,充分发挥电子不停车收费系统作用,提高车辆通行效率。要围绕群众购票、候车、驾车出行等关键环节,创新服务形式,拓展服务内容,完善服务举措,不断提高春运服务质量。要加强运

输市场监管,针对“两客一危”车辆、客货运输、城市轨道交通运营、城市公共汽车等开展专项安全检查,联合有关部门严厉打击超员、非法营运、甩客宰客等违法行为,保障旅客合法权益。

严格执行廉洁自律各项规定。要全面落实从严治党责任,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,严防节日期间“四风”问题反弹回潮。认真做好应急值守工作。严格执行24小时专人值班和领导带班制度、外出报备制度,确保节日期间各项工作正常运转。

我省三部门联合印发《通知》——

调整收费公路车型分类 实施货车按车(轴)型收费

本刊讯(记者邢莫冉)日前,省发展和改革委员会、省财政厅、省交通运输厅联合印发《关于调整收费公路车型分类实施货车按车(轴)型收费的通知》,重新划分了收费公路车型分类,并核定了车辆通行费收费标准。

《通知》明确,收费公路车辆通行费车型分别按客车、货车、专项作业车三个系列分类。客车包括载客汽车和乘用车列车,依据公安机关交通管理部门机动车登记的车辆类型和核定载人数进行分类;货车包括载货汽车、货车列车和半挂汽车列车,货车列车、半挂汽车列车按照牵引车和挂车合并

进行车型分类。货车按照车辆总轴数及车长和最大允许总质量进行分类;专项作业车按照车辆总轴数及车长和最大允许总质量进行分类。

《通知》对收费公路各路段收费标准进行核定。对车长小于6米的8座和9座小客车通行收费公路收费标准予以调整,调整后按照同路段1类客车收费标准执行,其余客车收费标准不变。对货车、专项作业车按车(轴)型收取通行费,专项作业车通行费收费标准按照同路段同类型货车通行费收费标准执行。6轴及以下大件运输车辆收费标准按照同

路段同类型货车收费标准执行,7轴及以上大件运输车辆按照同路段1类货车收费标准13倍起计,每增加1轴,增加1类货车收费标准1倍。

《通知》规定,取消原执行的“三七作五、二八归零”“计费不足5元时按5元计收”计费规则,按照交通运输部制定的计费规则进行计费,ETC计费精确到分,MTC计费精确到元。对安装车载装置ETC用户给予通行费5%优惠,严格执行国家及我省出台的通行费减免政策,应减尽减、应免尽免。

该《通知》自2020年1月1日0时起执行。

打造平安便捷温馨诚信理念 积极倡导“出行即服务” 绿色春运

2020年全省交通运输系统春运工作电视电话会议要求

本刊讯(记者李建国
张伟 通讯员杨帅)1月6日,在春运大幕即将拉开之际,2020年全省交通运输系统春运工作电视电话会议在石家庄市召开。2020年春运从1月10日开始至2月18日结束,共40天。会议围绕打造“平安春运、便捷春运、温馨春运、诚信春运、绿色春运”,对全省交通运输系统春运组织保障工作进行研究部署。会议强调,要积极倡导“出行即服务”理念,进一步提高思想认识,加强安全监管,强化分析研判,提升服务品质,确保群众安全、便捷、满意出行。

厅党组成员、副厅长宋书强对2020年春运工作进行了全面部署,厅安全总监王茂新传达了全国春运工作电视电话会议精神。

会议分析了2020年春运工作的新特点和新形势,并就做好春运工作提出要求。会议指出,要认清形势,切实增强做好春运工作的责任感和紧迫感。春运工作是交通运输系统开年工作的头等大事,关系人民群众的切身利益,是一项重要的政治任务和民生工程,圆满完成今年的春运工作任务,为交通工作营造良好环境意义重大。面对春运客流前紧后缓、疏堵保畅压力大、局部地区恶劣天气影响大3个特点,要准确把握今年春运的新形势,充分认识新特点,主动适应新要求,提前谋划、周密部署、完善措施,有针对性地安排好春运各项工作。要按照省厅春运工作方案的要求,继续发扬往年春运的好做法、好经验、好成果,充分预测今年春运工作的难点和薄弱点,全力以赴做好春运工作。

会议指出,要统筹运输组织,加强运输衔接,切实提升春运应急保障能力。一是切实做好道路旅客运输组织,充分利用大数据等技术手段,做好春运客流趋势、出行特点的研究分析,进一步优化道路运力调配,科学安排班次计划,充分挖掘运输潜力,切实提升运输供给能力,确保应急预案的有效性和执行性。二是加强运输衔接,统筹安排道路客运班线、城市公共汽电车、城市轨道交通、出租汽车等运力,做好与铁路、民航等运输方式的协同衔接,切实解决旅客出行“最先和最后一公里”问题。三是加强恶劣天气防范,要密切关注积雪、冰冻等灾害信息,在易积雪结冰路段和事故多发路段,(下转Z3版)

太行山高速邯郸段治陶互通至西达互通通车试运营

本刊讯(通讯员冯磊)2019年12月31日,太行山高速公路邯郸段治陶互通至西达互通通车试运营。

据了解,太行山高速邯郸段全长68.685公里,北接太行山高速邢台段,南与河南省林州(冀豫省界)至桐柏高速公路林州段相接,是太行山区的重要旅游通道。该项目自北向南横贯武安、涉县2个市县、11个乡镇、54个村庄,主线

采用四车道高速公路标准建设,设计速度80公里/小时。其中,起点邢邯界至治陶互通段已于2018年年底通车运营,开通的站口为顿井收费站、什里店收费站。本次开通的为治陶互通至西达互通。

据记者了解,治陶互通段全长68.685公里,北接太行山高速邢台段,南与河南省林州(冀豫省界)至桐柏高速公路林州段相接,是太行山区的重要旅游通道。该项目自北向南横贯武安、涉县2个市县、11个乡镇、54个村庄,主线

采用四车道高速公路标准建设,设计速度80公里/小时。其中,起点邢邯界至治陶互通段已于2018年年底通车运营,开通的站口为顿井收费站、什里店收费站。本次开通的为治陶互通至西达互通。

据记者了解,治陶互通段全长68.